

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-útca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Kereskedők és iparosok szervezkedése.

A hazafias aera nem hozta meg a kereskedőknek és iparosoknak azt a kívánt eredményt, melynek békövetkezését olyannyira várták. A hazafias bombasztok és tirádák elröppentek, de fel is robbantak. A honmentők ígéretei csupán ígéretnek maradtak s nemcsak hogy nem tettek semmit se a kereskedelem és ipar érdekében, de határozottan konstatálható, hogy csak előnyt biztosítottak a külföldi kereskedelemnek és iparnak a hazaival szemben. A kereskedelemellenes irányzat, mely a mostani kormányt jellemzi, kézzel fogható. Minden törvényjavaslat magánhordja a merkantilizmus gyűlöletének jellemvonását, mely már is oly nagygyá nőtt, hogy a kereskedők és iparosok országszerte hozzáfogtak a szervezkedéshez, hogy a kormányterveivel szemben szervezett testületet képezzenek, hogy érdekeiket megvédelmezhessek.

A szervezkedésnek azonban komoly alapon kell állania. Sorompóba kell lépni a kereskedői testület minden osztályának. A cél a kereskedelem és ipar nagygyá tévése, a magyar kereskedelem és magyar iparnak a külföldivel szembeni függetlenítése, de utjába állani a kormány minden olyan tervének, mely a kereskedőt és iparost üldözni akarja s amely csak olyan terheket és adókat akar rájuk róni, melyeket az amúgy is sulyosan megadózott kereskedők és iparosok nagyobb megterhelését eredményezné.

Mert a közelmúltban kibocsájtott törvényjavaslatok és törvények egytől-egyig olyan terheket képeznek a kereskedő és iparos osztályra nézve, melyeket el nem bírhatnak, melyek feltétlen tönkrejutasukat eredményeznék. Minden társadalmi osztály azon dolgozik most, hogy terheiken könnyítsenek. Minden társadalmi osztály érdekét a kormány képviseli is — csak a kereskedőt és iparost nem. A munkásbiztosító pénztár intézménye a munkásokat védi, de a munkaadó kereskedőt és iparost sulyos anyagi áldozatba kényszeríti, a végrehajtási törvényjavaslat a nagyközönseget biztosítja a kereskedő és iparossal szemben, az adóreform javaslata egyszerűen összezuzza a kereskedőt és iparost. Ezek a tények fényesen igazolják a kormánynak kereskedőellenes politikáját. Ez ellen csak a jól szervezett el-

lenakció vezet eredményre. Tömörülni kell a kereskedőknek és iparosoknak.

Városunkban már megkezdődött a szervezkedés. A fűszerkereskedők és építő iparosok már testületekké alakultak érdekeik közös megvédésére. Minden kereskedői osztálynak és minden iparos osztálynak egyesülniök kell. Meg kell alakítani külön a fűszer- és vegyeskereskedők, külön a tüzelő és építő anyag kereskedők, külön a vállalkozók és szállítók s külön a kisiparosok egyesületét, aztán mindezen egyesületekből alakítani kell egy végrehajtó bizottságot, mely egy hivatalos sajtó organum utján állandó érintkezésbe legyen a nagyobb városok kereskedelmi és ipari egyesületeivel, hogy ezáltal mi is részt vegyünk abban a nagy munkában, mely most országszerte folyik a kereskedők és iparosok érdekeinek megvédésére.

De részt kell venni e mozgalomban a jövő kereskedőinek is. A kereskedő ifjuságról van szó. Nekik azonban csak készülniök kell e mozgalomra. És pedig tanulással. Mindig az volt a baja a kereskedői és iparos osztálynak, hogy kevés volt bennük a kvalifikált elem. A kvalifikáció nélkül inasból segéd, segédből önállóvá lett kereskedő és iparos sohasem lehet oszlopos tagja osztályának, mert hiányzik belőle a tudás, melyre támaszkodhatik küzdelseiben. Ezért tartom én fontosnak a szervezkedésnél a kereskedő ifjuság tanítását. A jövő kitudja mennyi nehézséget gördít majd a kereskedők és iparosok elé. Régente nem olyan idők jártak mint ma. Akkor elég volt, ha kereskedő a legkevesebb elméleti ismeretekkel is indult neki a világnak. Ma már más-képp intézik a világ sorát. Ma a tudás a fegyvere a kereskedőnek és iparosnak. Éppen ezért használják fel ifjuságukat a kereskedő ifjak s képez-zék magukat a jövő küzdelseihez. Nálunk még az a könnyebbségük is meg van hozzá nekik, hogy van egy kereskedelmi tanintézetünk, hol elméleti és gyakorlati tanulmányaikat megszerezhetik.

Ki kell különösen terjeszkednie a szervezkedésnek a magyar ipartermek bevezetésére. S e tekintetben áldozatoktól se szabad visszariadniok. Magyarországot nem szabad az idegen áruknak és iparcikkeknak uralniok. Különösen a kereskedők tehetnének e téren üdvös intézkedéseket. Inditson e téren a kecskeméti keres-

kedői osztály hatalmas mozgalmat, jó szervezéssel minden nemes dolgot ki tudnának vivni.

Egyszóval is mindent meg kell tenni a kereskedelem és ipar érdekében, a kormánynak pedig be kell látnia, hogy a kereskedők és iparosok érdeke magának az államnak az érdeke.

Rózsa Jenő.

Állami kölcsön a városoknak.

Az a sulyos pénzügyi helyzet, amely az ország gazdasági életére nehezedik, különösen azokat a városokat sújtja, amelyek haladásukat újabb intézmények létesítése s tőkebefektetést igénylő beruházások által óhajtják biztosítani. Amiből a haladni kívánó városok intézményeiket létrehozták: az amortizációs kölcsönök forrása bedugult vagy legalább is olyan drágán nyílik meg, hogy a magas annuitásokkal a városok háztartását megterhelni roppant aggályos. És e sulyos helyzet érzékenyen érinti az összes városokat, mert az előre kidolgozott közhasznú intézmények létesítésében s azok rendszeres kiépítésében évekre megakadályoztatnak, haladásuk megbénul.

Sulyosítja a helyzetet, hogy épen az általános pénzügyi állapotok miatt a városok az eddigi beruházásokat jórészt a közalapokból voltak kénytelenek fedezni, azok jórésztben kimerültek s így a zárószámadási évi megtakarítási összegtől eltekintve, további összegek a közalapokból kölcsön nem vehetők. — Ezek mellett a helyzet rossz a városokra még azért is, mert a városok pénzügyi helyzetének részint az átruházott hatáskörben, részint a bor- és huszfogyasztási adónak a község javára való átengedésével leendő számlása ügyében az 1907. évi állami költségvetés tárgyalásakor a kormány részéről tett ígéret még eddig nincs megvalósítva. De egyrészt az általános politikai viszonyok sulya, másrészt az állami költségvetésnek a személyi kiadások címén való újabb és többszörös megterhelése következtében a kormányigéret közeli megvalósulása alig remélhető.

A városok most a kormánytól várják a segítséget, ha ideiglenesen is. Első sorban Szeged városa mozdul meg, hogy kiragadja magát az áldatlan állapotból. Ez a nagy magyar, amely huszonnyolc év alatt épült ki a borzalmas árvíz-katasztrófából az ország második városává, bár még most is szenved az államkölcsönt, mely a katasztrófa kor segítségére volt, azzal a tervvel lép a városok elé, hogy a bajuk orvoslására a képviselőházhoz és a kormányhoz forduljanak államkölcsönért. Ha a kormány megfelelő törvényhozási felhatalmazás alapján az állampénztári fölöslegekből a városok részére tetemesen leszállított kamattal mellett függő kölcsönöket nyújtana, a pénzügyi viszonyok javultával azokat visszafizetnék a városok, illetve amortizációs kölcsön úján konvertálnák.

A Barna Sándor-féle tömegbutor
butor-raktárban levő **tömegbutor**
— helyszüke miatt — minden **elfogadható árban eladó.**

A telefon.

A telefont — gondolom — azért találták fel, hogy az emberiség hasznára legyen. Az emberek kezzel megállapítható hasznát a kereskedelemből mutathatjuk ki s így valószínű, hogy a telefont, eltekintve a harcászati szempontoktól, a kereskedelem részére szánták. — A privát ügyekben való érintkezés igazán nem érdemelte volna meg azt a nagy befektetést, amit megtettek a távbeszélő huzalok felállítására, már csak annál is kevésbé, mert mint egy járásbírók a multkorában kijelentette: „Uri ember nem telefonál, hanem ha privát beszélgetni valója van valakivel, elküldi hozzá a szolgáját vagy megüzeni, amit akar, vagy elhívhatja. Legrosszabb esetben pedig személyesen keresi fel azt a valakit, akivel diskurzusa akad.”

Természetesen, ilyen kategorikus kijelentéseket csak egy „ur” tehet, a nagyobb ur, a kereskedő, az nem mondhat ilyen nagyokat. Mert a kereskedő egyenesen rá van utalva a távbeszélőre. A telefon ugyanis a kereskedő egyik fizetett alkalmazottja. Drágán fizetett alkalmazottja. Az állam ugyan már rég ígéretti, hogy olcsóbbá teszi, de hát ennek az ígéretnak beváltása nem vágna össze a kormány kereskedőellenes politikájával. Eből hasznuk lenne a kereskedőknek. S ez úgy látszik, nagy baj lenne.

A mi kecskeméti telefonrendszerünk is érdekes. Nekünk se azért találták fel, hogy kereskedőknek hasznára legyen, hanem azért, hogy egy két telefonkezelőtisztviselő munkát találjon délelőtti 8 órától esti 9 óráig.

Fejlődő kereskedelmi város vagyunk. A kereskedelem nem hivatal, nem 8 óra kor kél, alkalmazottjai nem kimondott időben kezdenek dolgozni, hanem akkor és addig, mikor és ameddig kívánatos. Ez az egy alkalmazott — a telefon — állandóan sztrájkol. Nyáron fűgőbb, már 7 órakor munkába áll s éjfélig is bírja a munkát, télen fázékonyabb, lustább, csak 8 órakor lép a hivatalba s esti 9 órakor már a pamlagon hever. És a kereskedő kénytelen túrni ezen alkalmazottjának szeszélyeit s hiába adja elő magát fontos körülmény, hogy nyáron 6 órakor reggel vagy télen 7 órakor igénybe vehetné szolgálatát — szolgálataira nem reflektálhat. Pedig ez nincsen rendjén.

A telefon a kereskedelmet szolgálja, alkalmazkodnia kellene tehát annak igé-

nyeikhez. Hiába mondják, hogy ez keresztülvihetetlen, hogy nincs személyzet hozzá — mert azon lehetne segíteni, ha odafele is úgy akarnák!

Persze nem akarják. Isten ments! Még valami hasznuk lenne belőle a kereskedőknek!! (rj.)

SZINHÁZ.

** **Bocaccio.** Nekünk most tulajdon képpen úgy kellene cselekednünk, mint az a bizonyos professzor tett, aki a rossz tanítványát akkor szidta le, mikor az véletlenül jól felelt: Megérdemled, hogy leszidjalak, mert tudnál tanulni s még sem tanulsz. Tegnap este a színházban is általános volt a esodálkozás: Hát a mi szintársulatunk kifogástalan előadást is tud produkálni. A főszereplőkről csak dicsérettel tudunk megemlékezni. Gerlaki a címszerepet élénk temperamentummal pajzán kedvvel játszotta végig s amellett csinosan énekelt. Radónak és Paxynak bő alkalmuk nyílt szép hanganyaguk csillogtatására s talán mondanunk se kell, hogy kiváló iskolájuk és zenei érzékük ezúttal sem hagyta őket cserben. Heltai és Czákó most is bővében voltak a humornak és jókedvnek s állandó vidámságban tartották a szép számú közönséget. Külön is fel kell említenünk a karok feyelméletességét, valamint a zenekar biztos játékát, melyért a dícséret Andor Zsigmond karmestert illeti. —h.

NAPI HIREK.

Tavaszi kezdetén.

Modern költői lélek azt mondaná, hogy a levegő tele van tavaszi sejtelemmel. Mert tagadhatatlanul valami van a levegőben, valami biztató, ingerlő, friss fuvallat, amit tele tüdővel szívunk magunkba azzal a felviduló érzéssel, hogy ez már a közeledő tavasz lehellete.

Ez ugyan nem bizonyos. Pessimista lelkek ama bizonyos „tavaszi sejtelemet” egyszerűen influenzának nevezik és hurutos, náthás, prüszkölő érvekkel bizonyítják, hogy az ingerlő friss fuvallat derék bacillusok seregét hozta csak felénk, a tavaszról pedig még szó sem eshet.

Az ideai tél bizony sokszor kifogott

rajtunk és annyiszor küldte ránk havas, fagyos üzenetét, hogy szinte már azt hihetette az ember, vége sem lesz a tél haragjának. Egy vagyont fűtöttünk el a kályháinkban, tenger pénzt öltünk szénbe, fába, füstbe és a jégvirágok még mindig ott voltak az ablakokon, a „tavaszi sejtelem” pedig vacogva didergett a kályha mellett.

A tél keserveitől zokogott mindenki. És nincs az a helyes kis gazdaságügyi berendezkedés „mint szövetkezet”, amely nagyobb kamatokat tudna szedni, mint a milyen adót huzott a kályha a szegény ember keresetéből. Az idén igazán közel járt az állapotunk ahhoz a felfogáshoz, hogy fűteni annyit tesz, mint lassan kihűreolkodni — a kéményen át.

De mint mondtam, a levegő csakugyan tele van tavaszi sejtelemmel és a megenyhült idő azzal biztat, hogy a rémuralom abszolútizmus végét járja.

Jön a tavasz, a vagyoni megerősödés ideje. A napsugaras friss tavasz illata és verőfénye közeledik. És ha még vártna is magára, itt az ideje, hogy költői lelkesültséggel, teli torokból kiabáljuk, hogy jön a tavasz! Utóvégre példa van rá, hogy ilyen módon már a farkas is megjelent és mivel az idei télben a farkasokkal is csunyán bántunk és csak nagy ritkán idomítottuk őket borzalmas hírek garmond soraiba, — a tavasz nem késhet sokáig. Hiszen millió ifju szív várja epedően az édes szerelem évszakát és husz millió poeta zengi már a himnuszát az ibolyás tavasznak.

Még egy tuskót elvihet a tél, még egy lapát szemet vetünk a tűzre, de aztán hadd jöjjön az a napsugár s az a madárdal, ha még annyi tavaszi verset és hangulatot kell is eiszenvednünk érte.



Kecskemét, március 12.

— **A szabadság napján.** Vasárnap lesz évfordulója, a magyarok soha el nem felejthető napjának hatvanadik évfordulója, március 15! Az igaz magyar szívhez szólunk, az igaz magyar lélekhez irunk, Kecskemét város polgárságát hívjuk fel arra a csekély áldozatra, hogy ha már egyébként nem tehet és nem adhat kifejezést igazi honfiúi érzelmének, — tegyen a háza ormára egy magyar nemzetiszínű zászlót, adjuk meg a külsőséget, legyen ez a nap egy zászló erdő a városban. — Lengesse a szél mindenütt a magyarok szabadságának jelvényét, a magyar nemzeti színű zászlót!

TÁRCA.

A víz különböző formákban.

Írta: Hhanusz István.

(Folyt. és vége.)

3

Fontos azonban a nyárra eltett jég az orvosi gyakorlatban, mely az ember egészsége épségét, életét gondnal őrzi és ápolja.

Komikus látvány Quito ban, mikor hűvös estéken fűtetlen szobákban férfiak és nők fődött fejjel, ponchokba burkolózva dideregnek és a fogaik között jeget ropogtatnak. Ilyen esetben az európai ember magát inkább forró theával melengetné.

A quitoi jég nem táblás, hanem csak a Pichincha tűzhányó magas hegyszakadékaiból került, összeesapzott hó vagy jégeső állomány, melyet öszvérháton szállítanak le onnan szénába vagy szalmába burkoltan.

Andaluzrában (Délspanyolország) találkozott, úgy írja Hesse-Warterm, cigányokkal, kik jeget hoztak a Sierra Nevada (hóhegy) magas lejtőiről Granadába. Nuevos (havas) a nevek, ők látják el hűsítővel az izzadó spanyol nagy város népét.

Jót tesznek-e vele, bizonytalan, de az ő zsebök telik.

Svájcban 1886/7. telén a Klóuthalító tükréről 150000 métermázsú jeget szedtek, a gondnal kockákra metszett jeget a vasutállomásra 300 szekér szállította, hogy a megrendelő helyekre az megfelelő ép formában eljusson. Nem esapant meg ez a jégforgalom ma sem.

Az 1896/7 iki enyhe télben nehéz volt jeget szedni. A Mont Cenis magas völgyeiben állandóan 500 ember dolgozott 1897. nyarán jégfejtéssel, naponta 200 szekérrel termeltek a lombardi síkság lakóinak használatára. Olaszország déli részeit az Etna látja el nyári használatra jéggel.

Nagy áldás Jamaikára nézve az Egyesült államok hideg éghajlata, hol, mint pl. Uj-Angliában a nyári 36 fok meleget gyakorta váltja télen 36 fok hideg mérséklet a légben; és ez az utóbbi pengő jeget termel, az erős kereskedelmi forgalom pedig elszállítja azt a cikket Nyugat-indiába, úgy, hogy Jamaikában a jégnek kilója nem kerül 2 egész pennybe.

Keletindia némely vidékein az éjjeli hő kisugárzást használják föl mesterséges jégkészítésre. Lapos, máztalan tálakat töltenek meg vízzel, rizsszalmát raknak alájok és úgy helyezik el a földön. Ha erős a légben a vízpára tartalom hiánya, még

15—20 fok meleg mellett is jégréteg vonja be a tálak viz fölületét.

A Délamerikai forró öv 2—3 ezer méter magas völgyeiben fatálakban tesznek ki éjszakára vizet és nyesnek 2—3 milliméter vastag jégréteget, azt reggel összegyűjtik, egy csomóba tömők a földbe, betakarják s az összefagy egy tömeggé, mely kockákka metélhető. Így herdják le öszvérken a városokba eladás végett.

Igy tesznek Mexikóban az Oaxaca völgy lakói is.

A Vöröstenger mellett Obok-ban a vizdesztilláló gyár jeget is készít és annak kilogrammját 1 frankért adja. 1898. nyarán dr. H. Meyer a Kilimandsháro havasról hozott le fej nagyságu jégdarabot, de mire vele a hegy lábánál került öserdőség széléhez érkezett, lefogyott az felényire. Ott fűbe, avarba burkolta és úgy vitte le a Dshagga vidékbe, hol a nép a csodadolog látványára összeesapdült és fehér Kibonak nevezte és minden ember óhajtott megnyalni az ismeretlen hűsítőt.

1904. nyarán Milánóban a jég kilója 60 fillérre szökött. Velencében megtiltotta a hatóság, hogy naponta egy vőnek sem szabad többet 3 kilónál kiszolgáltatni, a száraz augusztus hónap hőségében a jégkereskedések előtt egész öklőharc keletkezett.

Oláh Jani zenekara ma és minden este hangversenyez az OTTHON kávéházban.

— **Gazdaijak és munkások díjazása.** Mint értesülünk, március hó 17-én kedden ünnepség keretében fogják a gazdaijakat megjutalmazni, mely alkalomra a Gazdasági Egyesület vezetősége a következő díjakat szerezte be. I. díj egy Kühne féle Lacke 1. sz. borona, melynek értéke 90 korona. II. díj egy Lábasi féle javított szakeke, értéke 68 korona. III. díj Hoffer és Sranc gyártmányu ujjfajta szeeskavágó, értéke 65 korona. IV. díj egy Szigethy féle répavágó, értéke 45 korona. V. díj egy Hungária permetező, értéke 44 kor. VI. díj 50 kgr. takarmány cukorrépa, értéke 33 korona. VII. díj egy Gephardt-féle kézi daráló értéke 25 korona. VIII. díj 75 kilogramm bükkönymag zsákkal együtt, értéke 17 korona. IX. díj 150 kg. szuperfoszfát értéke 14 korona. X. díj egy trokár, lovakaró és kefe, értéke 12 kor. XI. díj egy Kühne-féle kézi kapa, metsző olló és hernyózó, értéke 8 korona. XII. díj Gazdasági Könyvek, értéke 6 korona. Ugyanez március 17-én Keller Gyula miniszteri iparügyi biztos, a kosárfonó tanfolyamon részt vett munkások között díjakat fog kiosztani az Egyesület helyiségében.

— **Városok fejlődése.** Dr. Sziklai János, a földrajzi társaság tagja felolvasást tart a „Városok fejlődése a millenium óta” címmel. Ez okból megkereste Kecskemét városát is, hogy a fejlődésről, változásokról stb. kimerítő adatokat adjanak neki felhasználás céljából.

— **A Rákóczi történelem.** Zolyóm-vármegye ma értesítette Kecskemét város hatóságát, hogy a Rákóczi-kor történelmének megírásai költségeihez tehetségehez mérten *öttszáz koronával járul*. Ez a kis tót ajku megye igazán remek példáját adta az igazi magyarságának és áldozatkészségének. Moson megye is ma irt egy levelet, amiben sajnálattal értesít, hogy fedezet hiányában nem adhat egy fillért sem erre a célra.

— **Istentisztelet a Görögtemplomban.** A kecskeméti görögkeleti templomban f. hó 14-én, szombaton délután 4 órakor veesernye, vasárnap délelőtt fél 10-kor pedig Szent Bazil liturgiája lesz. Tekintettel a közelgő husvéti ünnepekre e napon a tanuló ifjúság gyónni és áldozni fog.

— **A Tisztviselők Egyesülete** folyó hó 14-én este fél 8 órakor ünnepli meg saját helyiségében a „Szabagság, Egyenlőség és Testvériség” hajnalhasadásának 60 ik évfordulóját. Ugyanakkor az egyesület társasvacsorát rendez, melyen egy teríték ára 1 kor. 60 fillér. — Az aláírási iv az egyesület helyiségében van aláírás céljából kitéve. Kéri a t. tag urak megjelenését az Elnökség.

— **Hangverseny.** A Katona-Kör tegnap tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy május 2-án nagyszabású, művészi színvonalon álló hangversenyt rendez a színházban. Előkelő színvonalu művészi erők, mint Geyer Stefi, Hacker Mariska, Diensztl Oszkár, Rupnik zenetanár, Odry banktisztviselő s a helybeli zeneiskola tanárai ígérték meg közreműködésüket.

— **Március 15.** Megirtuk, hogy a jogakadémia polgársága március hó 15-én a szabagság születésnapjának évfordulóját emlékünneppel üli meg. Mint értesülünk, ez emlékünnepp a városi párt által rendezendő ünnepélyre való tekintettel nem fél 4, hanem 3 órakor kezdődik.

— **Kosárfonó tanfolyam.** Említettük tegnapi számunkban, hogy a Gazdasági Egyesület a népiskolák 5–6 osztálya tanuló számára fenntartott kosárfonó tanfolyam helyiségéül, a régi helyiség mellé, az Ipartestület régi épületét rendezte be. Az új helyiségben 60 tanuló a kosárfonást ma már megkezdte.

— **Cserebogárcsákószarvu ökör a muzeumban.** Kada Elek polgármester, aki nagy buzgalommal gyűjti a városi muzeum

számára az értékes tárgyakat, ujabban egy igen érdekes állatfajtaival gyarapította a muzeumot. Tóth Mihály bugaci intézőtől meg vett egy cserebogárcsákószarvu ökröt, amely faj a legrégebb az eddig tenyésztett ökrfajok között. Az ökrnek a fejét a polgármester preparáltatta s a városi muzeumba helyezte el.

— **Tombola est.** Kolossa Viktor, a Beretvás-szálloda bérlője 17-én, kedden este tombola estélyt rendez. A tombola estélyt minden héten megismétli. *Egy tombolajegy ára 40 fillér.*

— **Bankett.** A sorozás ma délben véget ért. Ősi hagyomány szerint a város megvendégelte a sorozó bizottságot. A Kolossa vendéglőben ma délben a katonai és polgári hatóságok bankettra voltak egybehoval. A sorozás végleges, összesített eredményéről holnap számolunk be.

— **Elhalasztott értekezlet.** A kéményseprési szabályrendelet módosításának megvitatására e hó 17-ére összehívott értekezlet a kécskei-út hivatalos bejárása miatt elhalasztott e hónap 20-án délután 3 órára. Ugyanez a bizottság fogja tárgyalni a tűzoltóság jövőre rendezési ügyét.

— **Új vasúti állomás.** Az alsó mén-teleki örház környéki lakosok egy kérvénnyel fordultak a budapest-lajosmizse-kecskeméti vasútigazgatóságához az iránt, hogy alsómén-teleken vasúti állomás létesíttessék. A kérvényt pártolás végett megküldötték a városi tanácsnak is.

— **Adómentes szőlők.** A filloxera mentes homokba ültetett új szőlőknek az 1883. évi törvény 6. évi adómentességet biztosít. Ezt a kedvezményt szőlőbirtokosaink ez ideig nem vették igénybe, mert a beültetett terület után továbbra is csak mint erdő, legelő vagy szántóföld után adóztak. Az országgyűléshez benyújtott új adótörvény javaslat elfogadása esetén azonban már ebben az évben össze kell írni a művelési ágakban beállott változásokat s az új szőlőkre már a jövő évtől kezdve a szőlő minőségének megfelelő adót vetnek ki. Most már tehát érdekükben áll a szőlőtulajdonosoknak, hogy új szőlőiket bejelentésük s arra a 6. évi adómentesség megadását kérjék. Az adómentesség engedélyezését az 1891. évi I. te. végrehajtása iránt kiadott pénzügyminiszteri utasítás értelmében a *budapestvidéki m. kir. pénzügyigazgatóságtól a beültetéstől számított egy év alatt* írásban kell kérni.

— **Tombola est a Royalban.** A Royal szálloda tulajdonosi szombaton este a kávéház helyiségében tombola estélyt rendeznek. A nyerepménytárgyak ifj. Weisz László üzletének kirakatában megtekinthetők. Az estélyen Rác Géza zenekara hangversenyez, közben pedig Csukárdi Gábor tárogatón kuruc nótákat ad elő.

— **Pályázók.** A megüresedett irnoki állásra ujabban Dégi Zoltán és Nád Dezső napidíjas irnokok adták be pályázatukat.

— **Adótisztvi vizsga.** Gudricza Mihály helybeli kir. adóhivatali gyakornok a napokban tette le az adótisztvi vizsgát a budapestvidéki m. kir. pénzügyigazgatóságnál jó sikerrel.

— **Harcias amazon.** Kis Judit nap-számosnő tegnap délelőtt a huspicacon durva szavakkal támadt Fekete Pál IX. t. 386. sz. a. és Fekete József IX. t. 374. sz. alatti lakosokra és ha a hentesek közbe nem lépnek, a szóváltásból már tettlegességre is került volna a sor. Kis Juditot közönség elleni kihágásért feljelentették a rendőrségen.

— **Kihágás.** A rendőrségen feljelentették Eszenyi Pál 3. sz. bérkocsist, mert kocsiját a belefogott lovakkal együtt Lőrincz János korezmája előtt huzamosabb ideig felügyelet nélkül hagyta. Megindították ellene a kihágási eljárást.

— **Csavargás.** A rendőrség letartóztatta Vass Ferenc nádudvari illetőségű foglalkozás nélküli géplakatost, mert a piactéren lévő üzletekben koldult. Illetőségi helyére toloncolják.

— **Piaci árjegyzék 1908. évi márc. hó 12-ik napján.** Tisztabuza 21.60—22.60. Kétszer 20.40—20.80. Rozs 19.90—20.00. Árpa 15.20—15.60. Zab 15.60—16.00. Tengeri kecskeméti 13.20—13.40. Tengeri bánáti 13.20—13.40. Köles 12.50—13.00. Krumpli 5.00—5.40. Széna 7.60—8.00. Szalma 4.40. 480. Szalonna kilója 1.32—1.50. Hizott sertés kilója 1.06—1.14.

Orvtámadás.

Pofon az éjszakában.

A múlt éjjel a Rákóczi-út esendjét két hatalmas pofon esattanása zavarta meg. Már a multkorában hallottuk és foglalkoztunk lapunkban, hogy életveszélyes a Rákóczi-út külső végén való járkálás, mert egy csavargókból alakult diszes társaság nap nap után inzultálja az arra járó közönséget.

A legujabb esetnek szenvedő hőse egy B. Zs. nevű kereskedő, aki gyanútlanul haladt és kísérte haza egy a Rákóczi-úton lakó családnak leányát. Alig érték azonban az utca sarkára, mikor mellettük termelt hirtelen két csavargó kinézésű alak, — a kinek egyike erélyes hangon követelte, hogy hagyjon fel egyszer s mindenkorra a leánynak kísérgetésével, mert különben nagy baj leszen.

A fiatal ember első meglepetésében alig tudott szóhoz jutni s csak később szólott hozzájuk, hogy mi jogon mernek így beszélni vele.

Még nem is fejezte be mondókáját, amikor az egyik csavargó, mielőtt még védekezhetett volna, két pofont mért a meglepett kereskedőgéd arcára. Erre mindketten megugrottak.

Nagyon jellemző Kecskemét közbiztonságára ez az eset, amely nem az első, mert már többször fordultak panaszszal a rendőrséghez az utcában lakók, hogy ilyen kétes alakok orvtámadásaitól és inzultusaitól megóvja a közönséget. A legérdekesebb a dologban az, hogy a két pofonnak a vége a leánynyal való szakítás lett.

Az inzultált fiatal ember feljelentést tett illetékes helyen az ismeretlen támadók ellen.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi március hó 12-én:

Születések: Kalmár Gyula Gergely ref. Varga László Gergely rk. Galamb Antal rk. Farkas György rk. Vörös István rk. Kasza Kovács Juliánna rk. Almási Ilona rk.

Halálozások: Pető Sándorné Héjjas Mária ref. 38 éves. Galamb Antal rk. 13 óras. Lapéta Mária rk. 2 napos. Faragó János rk. 19 hónapos.

Kihirdettek: Rosenberger József izr. és Sziklai Irén izr. Vecsei József ref. és Tubak Mária ref. Kovács József ref. és Ladányi Juliánna ref.

Házasságot kötöttek: Hajós Sándor ref. Horváth Mária ref. Villám József ref. Kasza Juliánna rk.

Birtokváltások.

Székely Ignác megvette Schiffer Adolf 1. tized 132. számú házat 23546 koronáért.

Kovács Judith megvette Berényi Lászlóné öreghegyi 3 hold 1010 □-öl földjét 6000 koronáért.

Gyarmati Sándor megvette Csabai István 10. tized 128. számú házat 2000 koronáért.

Nyíltér.

(E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Köves Ignác

tudomására hozza a tisztelt közönségnek, hogy vászonkereskedésében két-templom közt, már raktáron vannak a bluzokra és ingekre való legújabb Zefir különlegességek.

1764—1908. tkv. sz.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület** végrehajthatónak 320 kor., 650 kor., 1100 kor. tőke és jár. továbbá 12000 korona tőkének 1902. évi június hó 7 től járó 7 százalékos kamata és járulék iránti **Kasza Mihályné** szül. **Gömöri Zsuzsanna** elleni követelése, továbbá **Szatmári János**, a **Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság**, a **Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank**, a **Kecskeméti Központi Takarékpénztár** csatlakozóknak végrehajtást szenvedett elleni 134 kor. 64 fill., 250 kor., 270 kor., 750 kor., 456 kor., 155 kor., 605 kor. és 190 kor. tőke és jár. iránti követelése kielégítése végett a kecskeméti 3887. sz. betétben A. II. 1—5. sorsz. alatt felvett és végrehajtást szenvedett nevén álló 1456 kor. becsértékű és az „Úszató szarkás“ dűlőben fekvő ingatlanság a végr. törvény 176. § a alapján és pedig a 8718/99. tk. sz. végzéssel **Kasza Mihály** ügyvéd javára bekebelezett holtig tartó haszonélvezeti jog terhével ha ennek az ingatlanon továbbra is meghagyása mellett 12,000 kor. vételár ígértetik, ellenesetben ennek terhe nélkül az **1908. évi április 4 ik napján délelőtt 9 órakor** a kir. törvényszék 16. sz. árverező helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét városházánál megtekinthető feltételek mellett, a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékat készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1908. február hó 24 én.

6235—1—1 A kir. tszék tkvi osztálya.

844/1908. tkvi szám.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Nagykőrösi Közgazdasági Bank Részvénytársaságnak**, **Kucsera László** és neje szül. **Balázs Teréz** elleni 5000 korona tőke és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében a **Ladánybene** pusztai 33. számú betétben A. I. 2., 4., 7. és 8. sorsz. alatt felvett és végrehajtást szenvedettek nevén álló 1709 korona becsértékű jószágtest az **1908. évi április hó 21 ik napján delután 2 órakor** **Lajosmizse** községében megartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint **Lajosmizse** községében megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékat készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1908. február 6-án.

A kir. tszék tkvi osztálya. 6266—1—1

Rendkívüli árleszállítás!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy leltározás miatt az összes raktáron nagy választékban levő **ebédlő, kávé, theás, fekete-kávé** és **mosdó készletek**, valamint **sörös, boros, pálinkás üveg készletek, dísz tárgyak, függő és asztali petróleum lámpák**

mélyen leszállított árban

kiárúsítatnak. — Azonkívül minden, a háztartásban szükséges **üveg** és **porcellán félék, leszállított árban kaphatók.** Csaknem **törhetetlen tányérok** mély és lapos darabja **12 kr.**

Elvállalom:

képek keretezését a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig, valamint **épületek** beüvegezését, javításokat, külön legolcsóbb árban.

Dacára a folytonos nagy áremelkedéseknek, most alkalmat adok a nagyérdemű közönségnek, hogy **olesón** vásárolhat. — Tisztelettel:

Réthey Ferencz.

Egy ügyes zongorista

kerestetik

estéli órákra

a mozgófénykép színházhoz.

Jelentkezhetni

Dékány Gyulánál,

6261 Nagykőrösi-utca 20. szám. 3—3

Eladó földbirtok.

Városföldön, a Szegedi-nagy-ut mentén, 6 kilométerre, vasuti megálló mellett, **11 katasztrális hold** elsőrendű és kitűnő karban tartott **szántó-föld**, gazdasági épületekkel szabadkézből **eladó.** Értekezhetni **Máté József** tulajdonossal a helyszínen, vagy VIII. tized, Halasi-nagy-utca 28. szám alatt.

6207—10—6

Gyümölcspakolásra

kiadó

a piac közvetlen közelében egy árnyas udvar, szobával, nagy kamrával és pincével. Értekezni lehet **Katona József-utca 74. sz. alatt,**

PINTÉR ANTAL tulajdonossal.

6264—7—2

Eladó részvények.

10 darab Kecskeméti Közgazd. Banki,
5 db Kecskeméti Tpenztár Egyesületi

és

5 db Kecskeméti Központi Tpenztári

részvényt

igen jutányos árért adok el.

Kivánatra kevesebb darabot is.

Balog Adolf

Kecskemét,

Nagykőrösi- és Budai-kis-utca 18. sz.

6208

sarokházban.

7—6

Eladó ház.

A **Mezei-utca 11. számú sarokház** nagy udvarral és kerttel (a polgári leányiskolának közelében), kedvező feltételek mellett örökáron **eladó**, esetleg **bérbeadó.** — Bővebb felvilágosítást ad **Gál Mór.**

6172—7—8

Beretvás-beszálló

kis vendéglője

1908. évi május hó 1-től kiadó.

Értekezni lehet **Beretvás Pállal.**

Eredeti

Pfaff-varrógépek



az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusknál, ahol az **eredeti amerikai Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók **Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben, III. tized, Koháry utca 194. sz.**